

# 胡锦涛会见日本首相麻生太郎

据新华社电 国家主席胡锦涛4月30日下午在人民大会堂会见了来华进行正式访问的日本首相麻生太郎。

胡锦涛说,去年5月,我访问日本以来,两国有关方面认真落实双方达成的共识和举措,推动中日战略互惠关系取得了重要进展。这些成果来之不易,值得我们倍加珍惜。

胡锦涛表示,全面推进中日战略互惠关系是中国政府的既定方针。中方愿与日方共同努力,遵循中日四个政治文件的原则和精神,妥善处理两国间存在的问题或分歧,尤其要正确认识和妥善处理历史问题,不断

夯实中日关系的政治基础,确保中日战略互惠关系健康稳定发展。

胡锦涛指出,作为重要经贸合作伙伴,在当前国际金融危机持续蔓延、两国贸易明显下滑的形势下,双方要加强信息沟通和政策协调,拓宽合作思路,深挖合作潜力,搞好节能环保、信息通信、高科技等重点领域的合作,采取有效措施,尽早恢复双边贸易和投资稳定增长。人文交流对两国关系发展具有重要深远影响。双方要充分发挥已有交流机制的作用,多管齐下,多方并举,把两国人文交流特别是青少年、中青

年干部交流提高到新水平。在多边领域,双方要把促进东亚区域合作、共同应对国际金融危机等全球性挑战作为合作重点,进一步加强在10+3、东亚峰会和中日韩等区域机制中的协调与配合,共同促进亚洲和世界的和平、稳定与发展。

麻生表示,去年5月胡锦涛主席对日本进行成功访问,达成的各项合作项目取得很大进展。日中两国领导人之间保持高层往来,密切沟通,在双边和多边场合多次见面,就双边关系和共同关心的问题交换意见,日方对此给予高度评价。日中两国

地理上是永恒的邻居,政治、经济等各领域合作良好,日中战略互惠关系不断发展,为两国关系的未来打下好的基础。这次访问富有成果。衷心希望双方从两国关系的大局出发,保持高层密切沟通,加强广泛领域的合作,就应对国际金融危机加强协调,增进两国青年之间的交流,推动两国关系向前发展。

麻生说,关于历史问题,日本政府在1995年和2005年日本首相发表的正式谈话中表明立场,即正视历史,面向未来,日方这一立场没有改变,今后也不会改变。

昨日,省招办发布河南省2009年普通高等学校招生工作规定,对高考考试、招生、录取等环节给出了明晰解释。其中,艺术类增设专业本科分数线,征集志愿将试行网上填报。 晚报记者 张竞秋

中招、高招直通车

## 我省今年高招有四大变化

艺术类增设专业本科线 征集志愿将试行网上填报  
考生不能戴手表进考场 违规招生全额退还考生费用

### 考试安排

继续实行3+文理综合, 满分750分

跟往年一样,今年全国统考试题仍由教育部考试中心统一命题,并制订答案及评分参考,确定各科目分值。

我省高考科目设置为“3+文科综合/理科综合”,总分满分750分。报考高等学校体育教育、社会体育专业、艺术类专业的考生,除考试文化科目外,还必须通过相应的专业考试。

全国统考科目中的外语分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语6个语种,由考生任选其中一个语种参加考试。我省外语考试使用教育部考试中心统一命题的含有听力试卷(其中笔试部分120分,听力部分30分),考生听力部分的测试成绩不计入总分,作为单独的一项成绩在录取时提供给高等学校参考。非听力部分120分调整为150分,调整换算办法:按考生非听力部分的卷面成绩乘以1.25,换算为外语科目成绩。

我省今年暂不组织报考外语专业考生的口试。

6月7日、8日两天考试, 全部网上评卷

今年高考时间仍为6月7日、8日,具体安排见下表。

除外语科目的少数语种外,其他统考科目全部实行网上评卷。评卷工作按教育部有关规定,由省招办负责组织实施。考生高考答卷由省招办按国家秘密级材料管理保存至当年年底,未经省招办批准,任何人不得接触考生答卷,保管期满按秘密级材料处理办法集中销毁。

### 高考时刻表

日期	时间	科目
6月7日	9:00~11:30	语文
	15:00~17:00	数学
6月8日	9:00~11:30	文科综合 理科综合
	15:00~17:00	外语

### 录取程序

分两次填报志愿

考生填报志愿仍延续往年分两次进行的方式,第一次在全国统考之后、公布成绩之前,填报提前批、本科一批和本科二批录取学校的志愿;第二次在公布成绩之后,填报本科三批、高职高专一批、高职高专二批学校志愿。

考生在填报提前录取学校志愿时,对于体育、艺术、军事、国防生、公安院校、司法院校公安类专业以及有特殊要求的普通学校,只能选报其中一类,不得兼报,否则该批志愿无效。考生每批可按顺序填报第一志愿、第二志愿。其中第一志愿可以填报1个学校、1~5个专业;第二志愿为平行志愿,可以填报1~4个学校,每个学校可以填报1~2个专业。

艺术类考生志愿分本科、专科两个批次。本科批次分A、B两段,每段可按顺序填报2个学校志愿,每个学校填报1个专业。专科批次可按顺序填2个学校志愿,每个学校填报1个专业。

民族预科班志愿在相关批次单独填报,少数民族考生可填报1所招收民族预科班的学校志愿。

### 四大变化

艺术类增设专业本科分数线

艺术类考试分文化课和专业课两部分,往年只有文化课按照本、专科分别划定分数线,专业课分数线本、专科统一,对专业课成绩没有本、专科要求。今年我省将增设艺术类专业本科分数线,按不同类别的招生计划数和考生成绩分别划定艺术类本、专科专业分数线和文化分数线。也就是说,除了文化课分本、专科分数线外,专业课本、专科分数线的分数划定将方便投档,同时提高考生志愿的有效率和录取的准确率,增加考生区分度。

征集志愿将试行网上填报

为方便考生,提高工作效率,今年征集志愿我省将试行网上填报,时间安排在当批录取后期。具体实施方法将于征集志愿前公布,提醒考生和家长及时关注省招办网站(<http://www.heao.gov.cn>),本报也将于第一时间向广大考生和家长公布、解读。

进考场不能戴手表

今年我省各级教育、招生部门将继续会同公安、无线电管理、通信保障、工商行政管理等

定向就业招生专业必须填报在当批第一志愿中。

录取分六个批次进行

录取工作分批进行,依次为提前批、本科一批、本科二批、本科三批、高职高专一批和高职高专二批。其中,定向就业招生随相应批次的志愿同时录取,定向就业招生随非定向招生的相应批次第一志愿同时进行投档录取。高等学校定向就业招生计划在本校调档分数线上不能完成计划的,可在本校调档分数线下20分以内、同批录取控制分数线以上补充投档,学校根据考生定向志愿择优录取。若仍完不成定向就业招生计划,则就地转为非定向就业招生计划执行。民族预科班面向少数民族考生,招生随学校相应的批次录取。

常规录取工作结束后,所有高等学校的本科层次招生一律不再组织补录。对专科层次新生报到不足的高校,学校提出申请,经研究同意后,省招办统一在我省未录取的生源范围内,重新征集志愿,按照原定录取规则,组织有关高等学校进行专科层次的补录。

### 加分条件

以下考生在统考成绩总分的基础上加20分投档:省级优秀学生称号者,受到省辖市级(含)以上人民政府或省教育厅、省公安厅表彰者,高级中等教育阶段获得全国中学生学科奥林匹克竞赛省赛区一等奖或全国决赛一、二、三等奖者,高级中等教育阶段获得全国青少年科技创新大赛、“明天小小科学家”奖励活动及全国中小学电脑制作活动一、二等奖者,高级中等教育阶段获得国际科学与工程大奖赛、国际环境科研项目奥林匹克竞赛奖者,高级中等教育阶段参加重大国际体育比赛或全国性体育比赛取得前六名、获国家二级运动员(含)以上称号的考生,在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人。

下列考生可在统考成绩总分的基础上加10分投档:烈士子女、归侨、归侨子女、华侨子女、台湾省籍考生、侨眷、港澳同胞及其眷属,自谋职业的退役士兵。

少数民族考生在统考成绩总分的基础上加5分投档。

同时享受两种以上可以加分投档的考生只按加分较多的一项计算,最多不超过20分。

### 贴身服务

对体检结果有异议可申请终检

按照规定,体检结论于体检结束后通知考生。今年我省的考生体检工作将于5月15日前结束,非指定的医疗机构为考生做出的体检结论无效。我省指定河南省人民医院为终检医院,对体检结果有异议的考生可申请终检,省招生委员会将负责协调终检医院对有关方面有异议的体检结论做出最终裁定。

留心高考咨询大会

每年高考后的几天里,省招办都会组织各高校进行集中的咨询大会,在这个咨询大会上,考生可通过心仪的院校招生老师拿到重要的建议。此外,公布成绩后,考生对成绩有疑问的,可在规定的日期内到县(市、区)招办登记申请成绩复核。

网站、服务大厅全程开放

高招期间,省招办将通过各种渠道为考生和家长提供便利。考生可通过网站免费查询考试成绩、录取结果和各种招生信息。招生考试期间,招生考试综合服务大厅将全程开放服务,为考生提供直接的信息查询、咨询服务、信访接待和志愿征集等服务。

部门,加强对有组织的团伙舞弊、雇人代考或替考,利用互联网及无线收发装置等通信手段传播涉嫌泄密或诈骗信息、非法兜售高科技作弊工具等行为的联合防范和治理。考试期间,所有考生以及监考员、巡视员等考务人员一律不得将手机等通信工具带入考场。特别值得一提的是,今年我省所有考场都要配备挂钟,考生不得将手表等计时装置带进考场。继续执行每科考试结束前考生不得提前交卷出场的规定。

违规招生须全额退还考生费用

各高校招生来源计划全部实行网上编制、执行和管理,录取中调整计划,一律通过“全国普通高校招生来源计划网上管理系统”进行。

今年省招办还加强了录取环节对各高校的监督,对违规招生的高校,将取消违规招收学生的入学资格,并由违规高校全额退还其所交费用,同时,按照有关规定给予限制或停止其下年度招生等处理。对其中违规招生情节严重的高校,将吊销其办学许可证。对严重违规招生的高校负责人将由纪检监察部门追究其领导责任。